,即

下午六時卅分,假

5.畜牧系主任徐量如教授捐新台幣壹萬

中心於今日上午九

除伍

RT播報員Miss 德一〇一邀請I C 午五時廿分,假大

△外研社今日下

Jan Steven 主講

The path

展開。

該項特展

分靜

展出衣、食、住、態與動態,靜態展

今(十六)日赴韓參加世界和平日

1活動

(本報訊)華岡舞團一行三十人,於

出

舞

專

50

與

演

亚

預定演出四場,二十日返國。

中 華民 國 五 + × 年 校 十月 刊 十日 非賣品 創 刊 第三四三三號

臺北陽明山華岡中國文化大學 電 編輯室 話 八六一〇五一一

址:

昀 湖 鏡 張:人 行

張:人辦創 發 武 嘉

鄭:長 社 志福 :長 社 副

配

合

畢

業班

期

部分班級

卿 淑 吳: 輯編行執 心中動活生學:行

文臻

,假華岡博物館舉行開幕典禮,以民俗應節食品品嚐會方式辦之「唐山文化到臺灣」系列活動之特展,定今日上午十時(本報訊)由華岡博物館、史學學社、臺研社、教仁社合 並 推 出 節食品 品品

從古蹟來看民俗文 到臺灣」系列活動 日下午一時至三時 學行,演講一十九 活動如下:座談會 , 实 本 月 廿 三 日 止 ,邀請何培夫談「 至三時,假敬業堂 該項「唐山文化 」;廿二日 十七日下午一時 三時至五時,邀請 十九日下午三時至 較」。影片欣賞— 俗與大陸風慣的比 王國璠談「臺灣民

大甲草帽。動態展,並有美濃紙傘與

辦,將於廿一日中

,由地方戲劇社協

辦系列民俗技藝表

下午 國童玩、台南—文事、七個節慶、中二時,放映衣的故 樂、中國舞蹈;廿一日下午二時至 三日上午十時至十 、中國民間藝術;統與現代、皮影戲 四時卅分,放映傳 張其昀先生紀念館籌建委員會,倡議興風,及其對國家文化敎育之貢獻,特組

希臘雅典演出,雅典的表演是世界民族 等間無關二十日回國之後,略作休息 等間舞團二十日回國之後,略作休息 中表演中國傳統的民族舞蹈。 中表演中國傳統的民族舞蹈。 ,定於本月廿五日 四學年度畢業舞會 均假校史館學行 化古都。以上演講國童玩、台南一文 及影片欣賞活動, 入場券發放 業舞 本報訊)七十 會 銀行設有「張其昀紀念館專戶」(戶名 建張其昀紀念大樓,並於本校華岡實習

畢班班代表攜學生 不可攜伴,依全班 場劵分男女兩種, 證,於今日中午十 屆畢業生參加,入 人數六折發送,應 二時至一時,至畢 舞會, 一人參加,

績揭曉,前三名及得寫作比賽」,成 中心暨文藝學社主 佳作同學如下: (本報訊)活動

學社「家庭盃競賽 明日中午一時,假 (本報訊)電機。 文藝二許勝文。 以上得獎同學於

華岡 張其昀紀念館 (習銀行設有 ,成績揭曉, 事戶 依

(本報訊)各界爲仰慕創辦人德範仁

3.畜牧系黃書瑋教授捐新台幣壹萬元整。 2共同科劉昌樹先生捐新台幣叁仟元整。 4.畜牧系翁森昌教授捐新台幣壹萬元整。 )帳號爲A五〇八〇。 ·資訊科學系張丹先生捐新台幣伍仟元 該項專戶之第七十六批捐款人如下:

孝<u>書</u>得賽日獎 到專心比明頒 服會辦領取。 教室上課 三名—土資一戚務文藝一廖淑芳,第 室上課,本月廿三日下午各班級恢復原入、四一一教室上課之班級,仍在原教又,本月十七日在大成四〇六、四〇 蔡素美、李惠倩, 廣,佳作—美一B 李正道,第二名— 教務處公佈欄。 第一名—畜牧一 0

次爲:電二、

電三

電四、電一。

學社今日下午一 十分,假大義四 字社今日下午一時(本報訊)氣象 演講消息 一學院週活

午六時,假仁四〇九)。 一〇二);工學院聯合晚會(廿二日下心口常開」(今日下午五時卅分,假德 括籃、排、桌球);趙寧演講「愛你在該活動內容另有:工學院盃球賽へ包 今日起展開活動,今日起展開活動,今日起展開活動,今日起展開開 隨即展開灌籃表演及三分球比賽。 報名同學務必參加。 選,獲選隊伍再參 華樓第二教室先甄

動 工學院週系列

假教官室受理報名

南梁教官領取),報名表(憑身份證報名時,先塡妥 在八月底前 退費,退費申請限 加請假有案者全額 召集令),不克參 **治教官室梁鎭宇教官。** 於即日起至廿一日受理報名,意者逕へ本報訊)七五年暑期青年自強活動 十三項;領導才能 十項; 戰鬪訓练 哲:學術文化器 費用標準表,逕 詳細活動項目 此次活動內容

日至廿三日上午,爲畢業班期末考期間(本報訊)據課務組表示,本月十九 換教室 現任中研院研究員 荷馬大學氣象博士 四,邀請美國奥 張能復先生主講「 克

邀請台電核能訓練

大義三〇八

主講「核能發電與

、台大環工所教授

學社今日下午三時一(本報訊)電機 氣象學在環境影響 或 「哲學盃 假本校舉行 系今午假大操場, 核能安全」。 球賽 簡

四一、四一二及三樓三〇一、三〇三 、四〇七、四〇八、四〇九、四一〇、 ,興中堂及大成館四樓四〇五、四〇六

教室作爲試場之用,於該等教室上課之

班級,暫移其他敎室上課。

調換教室之詳表,張貼於各該教室及

,假大義球場邀請 七日下午二時十分 該項活動,於十 本校哲學系主任莫 學系參加。 一詒謀博士主持開幕輔大、東海、東吳與地主隊等六校之哲 學系參加。 定於本月十七、十八日假陽明山華岡校(本報訊)第四屆全國哲學盃球賽, 本部舉行。與賽學校計有台大、政大、 ,隨後展開活動。

明山苗圃學行別開 生面的「哲學之夜 卜午三時閉幕。 」,預定於十八日 、女排兩項進行。 比賽項目分男籃

暑期青年 自強活

生聆聽。 紡織忙等,歡迎師 學辦古筝成果展 社古筝組今晚七時 浪淘沙、南正 湖船、普天同 ,假大仁四〇九 官、

(本報訊)國樂

別舉行送舊。 開社員大會。 學行壘球冠軍賽 ;並於本月廿二 學行全系躲避球 生;意者電沿七 讀生,限夜間部 報名至今日截止。 明、後兩日舉行: 一一四五七許太太。 △萬能企業徵 △英文、印刷、 △漁藝社今晚 國樂社 △園藝研習營, 四女 0 日 賽 的懲罰皆無關痛癢;倫理道德的力量,當然也無從建立。而六慾,但卻完全免除世間的痛苦,因其不會死亡,一切對神。天神在荷馬眼中,是力量的代表,具有人的形體,及七情詩中充滿了尊重與同情、了解與哀憐,平實深厚,動人心弦,那在地上耕作然後死亡的凡人。

八小心謹慎對神獻祭,向神祈禱,就可得到神的保佑

武術家有言:

馬可士出發訪老將奈斯特時,描寫日出之景象:

照耀著天神也照耀著凡人, 太陽一躍而入穹蒼, 體會到世間一切努力之徒勞。他在「奧德賽」卷第三,泰勒 哀傷;他知道帝王將相與販夫走卒,到頭來終不免一死,也

系列報

及拉丁三大文化之滙合。而其中乃以希臘對近代西洋文明之 法,而近代歐洲之典章制度,舉凡政治、科學、哲學、文學 影響爲最大。希伯來文化的貢獻主要在宗教,拉丁文化在律 幹,採其根本。大體說來西方近代文明肇始於希伯來、希臘 要了解西方近代文化,必先尋其脈絡,溯其源頭,順其枝

馬是一個人本主義者。他對人物的性格描寫入微,對事件的稱「荷馬問題」。從荷馬兩部史詩中所反映的思想看來,荷。在西方學術界已形成一項傳統、歷史悠久、派別紛紜,號」,必有其人。不過近數十年來,「二人說」似乎已占上風 虚,不足採信。但也有人認爲,兩部史詩之間,關連處甚多 爲荷馬的希臘文原意爲「說世事者」,故主要指其兩部史詩 發展刻劃生動;同時,更進一步探討行為的動機,感情的深 讀而設。 伊里亞德和奧德賽,爲集體創作,所謂作者云云,純屬子 至於荷馬的生平背景,更是人言人殊,衆說紛紜。有人認 而各自又爲統一的整體,不可能是集體創作,所謂「荷馬

筆之於書,記錄下來,其目的仍在方便口頭傳播,並非爲閱相傳,講誦吟唱,乃是標準的口傳講唱文學,後來,方有人

幾世紀到七世紀,是荷馬作品的成型期。開始之時,是口口而希臘文學則是始於荷馬的史詩。大體上說來,從西元前

、藝術……等人文科學,莫不淵源於希臘諸賢。

聽從命運的安排。而他的地獄觀念十分簡單。人死後爲鬼魂 來說,命運是神的一種;對神來說,即使偉大如宙斯,也要 虔敬」與「羞恥」這兩個觀念的綜合,類似孟子所講的「善 ,身材、衣服和面貌皆和陽世無異,只是無實質,可以飄浮 荷馬十分強調「愛多斯」這個觀念:其希臘文的原意是 一介乎人神之間的「命運」,在當中運行

之作。荷馬的兩部史詩:「伊里亞德」、「奧德塞」皆爲「「文人史詩」或「後期史詩」,皆爲文人模擬「傳統史詩」 ,與戰爭建國,開疆擴土之類的主題有密切的關係。具二爲」或「早期史詩」,源自傳說或神話,成型於「英雄時代」述詩。一般而言,史詩可分爲兩種:其一稱之爲「傳統史詩述詩。一般而言,史詩可分爲兩種:其一稱之爲「傳統史詩 這對以後的西方文化及文學有相當的影響。 譽,十分重視,不惜以性命相許,如遭侮辱,必思報復。而 及貧苦無依的乞丐,都會受天罰。因此,熱誠待客,便成了 義之怒」,任何人犯了「自然之法」,例如虐待異鄉的遊子 惡之心」。此外,他也十分強調「尼米色絲」,其意爲「正 荷馬史詩中非常重要的規矩,不可不守。此外,對個人的榮 所謂「史詩」,又可名「英雄詩」,是一種大型長篇的敍

戰萬枯骨,故事中的許多爭端,都是因爲一些絕色美女所引希臘大將阿奇力士之「怒」,所謂英雄一怒爲紅顏,沙場百 傳統史詩」。 起。但「伊里亞德」是純粹屬於男人的,而男人在詩中主要 的事業就是戰爭。整個故事實際所涵蓋之時間不過五十天左 「伊里亞德」全篇長一萬五千六百九十三行,主題在描寫

命運要靠戰爭的結果而定。 《稱之爲「中間開始法」。雖然「伊里亞德」中之記說故事從中間或結尾最高潮部份開始講起,羅馬

· , 如 們 の 大 羅 馬 詩

2。對人

,王子或英雄在海上冒險遊浪的原型,也就是所謂「追尋冒到相當高的藝術水準與控制。「奧德賽」是西方文學傳統中或中精彩的倒敍,戲劇性高潮,各種人物的穿挿,都已達整流暢,佈局巧妙,行文嫻熟,可謂西方世界中第一部小說,在特洛伊戰爭後,囘航時所經歷的冒險故事。全詩敍事精奧德賽」是小說,是浪漫的喜劇,是講述希臘英雄奧德修斯奧德賽」是小說,是浪漫的喜劇,是講述希臘英雄奧德修斯 爭多爲美色所引起,但女人在其中僅占從屬之地位 ,王子或英雄在海上冒險遊浪的原型,也就是所謂「追尋

德高尚清白,家庭生活嚴謹自律……等項目。從兩部史詩看人物的道德,甚少加以品評。英雄的條件,並不包括私行私荷馬在兩部史詩中,多用客觀描寫的方法,陳述事件,對 險故事」,其目的在追求人生意義。 或「傾城傾國」的論調。這故事若發生在中國,一定會落寫出這一點,但他卻没有借題發揮,生出一種「紅顏禍水 或「傾城傾國」的論調。這故事若發生在中國,一定會落入寫出這一點,但他卻没有借題發揮,生出一種「紅顏禍水」頭,於是落地,英雄豪傑,死傷無算。荷馬看出這一點,也來,整個特洛伊戰爭,是美女海倫不守婦道而引起,千萬人 宛轉峨眉馬前死」的下場。

能極其粗;練拳主動,然非沉靜者不能用其動」。 老的史詩得到最新的、最現代的意義,成就非凡,引人深思 球與經歷,是古典文學中「追尋」主題的太空化,使荷馬

接的途徑。但是,武術表演如脫演是把武術介紹給一般人之最直

表現,尤其是在表演時。武術表講求實用性,同時也要求美感的

其作用是在自衞防身、攻擊敵人

武術是人類天生的本能之一,

由於時代的演進,武術已不只是

,而這些人物後來都成了西方文學的共同遺產,不斷地在後他所創造出的重要人物,共有四十多個,各有特色,毫無雷同

淺,人物的七情六心,喜怒哀樂,一一展現在讀者的面前。

性,多半通過對話、獨白以及行動事件來表達,很少主動站 世的文學作品中以不同的形式出現。荷馬描寫人物,刻劃個

出來做抽象或結論式的說明,故每個人皆有其特殊的個人特

質。無論是神也好,人也罷,都非常的「人性化」。他見到

人生的歡樂和生命的尊嚴,也紀錄了刻骨的悲劇和永恒的

## 前夜之術武國中在寫

浮、動作粗俗,練拳術時,隨便項很愼重的事情。而不是舉止輕

式,不僅使身體強健,精神生活 不能稱爲武術,而只能說是有美 感的肢體運動。 離了武術原來所具有的意義,就 中國武術是一種自我訓練的 也承認,禪裏面有某種無法解釋的東西,無論怎樣心推敲,才可能探索出它的奧秘。在禪學中研究者形的,除了口傳之外,還要靠自己去體悟思索,用 ,別人是無能爲力的。
引你一條途徑,但達到目的却要靠一個人自己去做 了解它,在武術中也有極其類似的地方。有人能指靈敏的禪師,也不能用理智的分析方法使他的弟子

《此之外,就很難表達出他的智慧和心靈世界。 《此之外,就很難表達出他的智慧和心靈世界。 《不專注。其正的武術家,必須有肅穆的內修生活》。 爲中國武術開啓新生命。(十九日假華風堂拳行)。我們爲中國武術奉獻出一切,但願我們的努力能 民族的傳統裡得到滋養,終究又要囘返到傳統裏去 是小小的水滴,但小水滴也正是長流的部份,我們從來者之感慨。在民族傳統的浩浩長流中,我們都只 憂慮的是,因任重而道遠而興前不見古人,後不見 興的是所肩負的是爲傳統文化做延續生命的工作。 令人興奮和喜悅的事;但,也是使人沮喪的事。高在學習武術的歷程中,讓我們體會到,這是一項

帳號七三—二五三

遺失實習銀行存摺

妙的地步,其實他們只是比常人更能沉潛靜修,沉入。究竟他們有什麼特別能力,能把拳術練到很精自古以來,拳術名家,有許多是出自僧道的方外之 服 務

帳號B一一九七九 印章一枚,作廢。 △ 市政 三陳 で 燕

帶,拾獲者盼送至 遺失兩套西洋錄音 △德一趙美月,

眼身法步,心神意念,自能聯成一致。拳術的外型 能使氣不浮囂,靜能使心不躁妄,心氣合一,則手

,可以藉著老師口傳身授,自己下功夫而學到。無

盼拾獲者送至系辦。 △文學二林文琪

系圖。 機,盼拾獲者送至 該系辦。 ,遺失太陽能計算 △化學一 李誌峯